
Buletinul Muzeului Presei “Sever Bocu” Jimbolia  

nr. 4/ianuarie 2011 

 

În primul număr din 2011 vom prezenta activitatea desfăşurată în 

ultimul trimestru al anului trecut, referindu-ne la manifestările organizate, 

acţiunile de promovare, donaţiile primite de la persoanele fizice şi juridice, 

în afara numerelor gratuite primite de la publicaţii, şi achiziţii. 

 Manifestări. În perioada 3-5 decembrie, în cadrul primei ediţii a 

festivalului naţional Literatură şi Vin, organizat de publicaţia 24FUN la 

Casa Armatei din Timişoara, la invitaţia poetului Robert Şerban, am 

participat, în colaborare cu Fundaţia Culturală Româno-Germană Petre 

Stoica, cu o expoziţie aniversară Petre Stoica, conţinând volume, fotografii, 

afişe, caricaturi, publicaţii.  

În lunile octombrie-noiembrie, am participat cu lucrări la trei sesiuni 

de comunicări ştiinţifice desfăşurate în Timişoara. Este vorba despre: 

simpozionul 90 de ani de la semnarea tratatului de la Trianon, organizat de 

Consiliul Judeţean Timiş şi Muzeul Banatului din Timişoara la Biblioteca 

Judeţeană Timiş, în 28 octombrie – lucrare prezentată Emanoil Comşa – un 

demn urmaş al memorandistului D. Comşa; simpozionul internaţional 

Istoria presei din Banat de la începuturi până la 1918, organizat de 

Academia Română – Filiala Timişoara, Institutul de Studii Banatice „Titu 

Maiorescu” – material prezentat O campanie de presă din 1912 – Mitingul 

lui Aurel Vlaicu de la Lugoj – organizatorii ne-au donat volumele Le Banat – 

Banatul, de Traian Vuia şi Tabla de la Lugoj, de Valeriu Branişte; cea de-a 

patra sesiune de comunicări Banaterra,  organizată de către Asociaţia 

Proiectul Rastko România (s-au marcat patru ani de la lansarea portalului 



Banaterra – Enciclopedia Banatului) – lucrare prezentată  Pagini din istoria 

fabricii de încălţăminte de lux FILT Timişoara 1921-1948.  

De asemenea, în 20 noiembrie, am luat parte la întâlnirea membrilor 

Asociaţiei Publiciştilor din Presa Rurală în Banat, desfăşurată la Urseni. 

Promovare. Următorul număr al revistei editată de Asociaţia Română 

de Istorie a Presei va include şi studiul Evoluţia presei timişorene în primii 

ani postbelici (1944-1948), de Vali Corduneanu. În ediţia din luna 

decembrie a revistei Magazin Istoric a apărut un articol semnat de 

conducerea muzeului, intitulat Când a coborât Iadul pe Pământ... 

Bombardamentul din 4 aprilie 1944.  

Vizite. În perioada vizată, muzeul a fost vizitat de cca 200 de 

persoane din ţară, Germania, Serbia, Republica Moldova; remarcăm 

grupurile de elevi din Jimbolia. 

Donaţii. În perioada octombrie-decembrie, am primit importante 

donaţii de la persoane fizice şi juridice: Radio Timişoara – almanahuri 

(Cinema, Anticipaţia, Femeia, Luceafărul etc.), în special din perioda 1970-

1990; Memorialul Revoluţiei din Timişoara - publicaţii diverse din 1990 din 

Timişoara (Vestul, Dialog Liberal etc.) sau din ţară (Expres, Expres 

Magazin, Armata poporului etc.), inclusiv primul număr al unor periodice; 

Episcopia Romano-Catolică din Timişoara – publicaţiile Laudetur (în 

limbile română şi germană), Vita Catholica Banatus, Magnificat, Mesagerul 

Sfântului Anton (Bacău), Caritas und Kirche, Revista Catolică, Reînvierea, 

Gerhardsbote (Stuttgart); Biblioteca Orăşenească „Tata Oancea” din Bocşa 

– Gazeta Bocşei, Bocşa Culturală; Asociaţia Română de Istorie a Presei – 

volumul Presa locală şi regională în context european, coordonat de 

Gabriela Rusu-Păsărin; Flavius Boncea – publicaţii diverse din 1990 (Jurnal 

S.F., String, Colecţia povestiri ştiinţifico-fantastice etc), Vestul (numere din 



1941, 1943, 1944); Ladislau Schimmerling – publicaţii de limbă română din 

Israel; Gheorghe Doran – Cenăzeanul; Ferdinand Gradl – acte ale 

asociaţiilor de tipografi din Timişoara (1895, 1913-1914) şi ale tipografiei 

Urania (Timişoara, perioada interbelică) . Lucrări proprii ne-au trimis - Liviu 

Groza - Casa Regală în Banatul Grăniceresc; Daniel Săuca – Secera şi 

pixul; Ion Murariu - Lumina satului. Repere monografice, un istoric a celor 

70 de numere ale revistei din Giroc.  Redacţia revistei lugojene Actualitatea 

literară ne-a trimis primele numere ale noii publicaţii.      

Achiziţii. Cu sprijinul Primăriei Jimbolia, muzeul a achiziţionat 

volumele: Enciclopedia exilului literar românesc (1945-1989) – 

scriitori/reviste/instituţii/organizaţii, de Florin Manolescu; Din istoria 

teoriei şi a criticii literare româneşti, de G. Ivaşcu, o culegere de articole din 

presa secolului XIX; Proză la Contemporanul; Analele Sighet (1996). 

Domnul Zeno Simon (Timişoara) ne-a oferit suma de 200 lei pentru 

cumpărarea lucrării Istoria Războiului pentru Întregirea României, vol. I-III, 

1940, de C. Kiriţescu.  
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